

中共菏泽市委主办 国内统一连续出版物号 CN 37-0067

中国菏泽网: www.heze.cn

2025年1月24日

星期五

知菏泽 绘天下

农历甲辰年十二月廿五

HEZE DAILY 第10203期 今日八版



山河新闻二维码

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 大省挑大梁·盘点2024

希望的田野上绘就乡村振兴“幸福样本”

——我市加快培育壮大乡村富民产业纪实

一幅丹青,年创作150余万幅,成为农民增收的“新密码”;一袭长裙,不断登上国际舞台,国潮崛起引领产业跨境出海、文化出圈;一部爆款国剧,让菏泽牡丹成为顶流,带动催花牡丹迎来新一波销售热潮,一时间市场供不应求。

牢记习近平总书记殷切嘱托,菏泽加快培育壮大乡村富民产业,立足资源禀赋,因地制宜探索多种发展方式和路径。

农闲时节,巨野县两万名农民放下锄头,拿起画笔;寒冬腊月,温室大棚内催花牡丹含苞待放,春意盎然;线上线下,曹县汉服掀起新中式风潮,火爆出圈。乡村振兴靠产业,产业发展靠特色。在菏泽,越来越多的特色产业成为农民致富的“金饭碗”,筑牢乡村全面振兴的稳固基石。

让世界爱上菏泽牡丹

2025年开年,电视剧《国色芳华》热播,该剧讲述了商人之女凭借培育牡丹的高超技艺勇闯商海的传奇故事。如今的菏泽,培育牡丹的花农越来越多,催花牡丹在寒冬绽放出国色芳华,走出一条溢满花香的特色致富路。

在我市各个牡丹种植基地,都有专业

人员从事电商销售,花农通过手机直播销售催花牡丹。借助“互联网+”,将催花牡丹推广到全国各地。菏泽花王产业园负责人赵文双介绍,电视剧《国色芳华》热播带给花农“泼天流量”,菏泽催花牡丹销量高峰提前到来,比往年同期增长三分之一,目前,菏泽60万盆催花牡丹已陆续上市。

1月12日,“牡丹花开 香约朝阳”2025北京家庭园艺嘉年华菏泽牡丹进北京展销推介活动在北京市朝阳区启动。新春佳节,菏泽催花牡丹将为首都北京增添节日的欢乐气氛。

寒冬时节,菏泽催花牡丹大棚内春意盎然,一盆盆含苞待放的催花牡丹即将在春节期间走向全国各地。此外,菏泽还积极探索牡丹深加工领域,开发出牡丹籽油、牡丹茶、牡丹日化品和牡丹生物医药类产品260余种,极大地提升了牡丹的附加值。

如果乡村振兴没有一批有竞争力的产业,就无法激发农民的生产积极性,也无法提高农村的生活水平。2024年,催花牡丹销售量达60万盆,芍药鲜切花销量达到1.2亿枝,牡丹芍药等花卉全产业链综合产值达110亿元,带动从业人员10万人。

2024年底,“让世界爱上菏泽牡丹”(巴西)推介会在云端精彩上演。本次活动由市政府新闻办与哥伦布市政府联合主办,跨越万里,两座国际友城以牡丹为桥,联结合作新纽带。

“菏泽牡丹花开纽约——‘中国牡丹之都’文化作品展”在美国纽约举行,牡丹亮相奥马尔市儿童公园,“让世界爱上菏泽牡丹”巴西推介活动举办,“牡丹”飘香索非亚孔子学院,菏泽牡丹绽放罗马尼亚亚洲文化节……2024年以来,菏泽牡丹频频亮相国际舞台,成为推动中华文化对外交流的重要载体。

牡丹从花开菏泽,逐渐“飘香”世界。

国风汉服“出圈”又“出彩”

2024年春节,马面裙火爆“出圈”,成为爆款“新春战袍”。随着今年春节的临近,曹县汉服不断推陈出新,打造集传统中国风与现代时尚元素于一身的新春拜年服。曹县生产的蛇年拜年服,目前产销两旺。

在“中国年轻人第一件汉服”的产地曹县,为了实现汉服的规模化生产,曹县有爱云汉服基地引进了日产万条马面裙的

新华社北京1月23日电(记者 韩佳诺)2024年我国进口总额18万亿元,同比增长2.3%,进口规模创历史新高,预计连续16年稳居全球第二大进口市场,充分展示了中国超大规模市场机遇和扩大开放的决心。

商务部新闻发言人何亚东在23日举行的商务部例行新闻发布会上表示,积极扩大进口是中国作为负责任大国的主动担当,也是对世界经济发展的重要贡献,也是中国推进高水平对外开放的重要内容。

他说,中国市场容量大、层次多、潜力巨大的特点没有变,实施积极有效进口政策的决心没有变。“我们将有序扩大我国商品市场对外开放,落实好对所有已建交的最不发达国家100%税目产品零关税待遇,继续发挥进博会、消博会以及广交会进口展这些重要展会平台促进作用,推动培育国家进口贸易促进创新示范区,不断提升进口贸易便利化水平,挖掘进口潜力,把中国超大规模市场打造成为世界共享大市场,为全球经济注入新动能。”

张伦在审议省法检“两院”工作报告时强调 为突破菏泽后来居上 营造良好法治环境

本报讯(记者 张啸)1月23日上午,出席省十四届人大三次会议的菏泽代表团召开全体会议,认真审议省高级人民法院、省人民检察院工作报告。市委书记张伦在发言时强调,要全力支持我市法检“两院”依法履职,扎实推进司法体制改革,为突破菏泽、后来居上营造良好法治环境。

张伦说,两个报告政治站位高、大局意识强、总结成绩实、谋划工作准,充分彰显了严格公正司法的意志和决心。过去一年,省法检“两院”深入贯彻落实习近平法治思想,锚定“走在前、挑大梁”总定位,忠实履行法定职责,在维护社会大局稳定、促进社会公平正义、保障人民安居乐业、服务高质量发展等方面作出了重要贡献。

张伦强调,全市各级各有关部门要深入贯彻落实省两会精神,持续提高政治站位,把党的领导贯穿法检“两院”工作全过程、各方面,推动法治政府、法治社会一体建设。要全力服务发展大局,支持法检“两院”积极融入重点产业、乡村振兴、营商环境、民生保障等领域,强化对黄河流域生态保护和高质量发展、突破菏泽等重大战略、重点项目的服务保障。要坚决维护公平正义,全面推进各方面工作法治化,持续加强司法队伍建设,确保司法公正高效权威。

李春英在审议省法检“两院”工作报告时强调 为建设更高水平法治山东 贡献菏泽力量

本报讯(记者 张啸)1月23日上午,出席省十四届人大三次会议的菏泽代表团召开全体会议,认真审议省高级人民法院、省人民检察院工作报告。市委副书记、市长李春英在发言时指出,要深入贯彻落实报告要求,不断深化“府院、府检联动”工作机制,全力支持法检“两院”依法履职,为建设更高水平法治山东贡献菏泽力量。

李春英说,两个报告深入贯彻习近平法治思想,坚持法治理念、弘扬法治精神,彰显了法治力量,主题鲜明、重点突出,是服务发展大局、维护公平正义、展现司法担当的好报告。过去的一年,省

法检“两院”坚定扛牢“走在前、挑大梁”的使命担当,忠诚履行宪法法律赋予的职责,在深化司法改革上彰显了新作为,在服务全省大局上展现了新担当,在践行司法为民上取得了新成效。2024年,菏泽市法检“两院”紧紧围绕全市改革发展稳定大局,担当作为、忠诚履职,各项工作也都取得新成效。

李春英指出,下一步工作中,我们将认真落实报告要求,不断深化“府院、府检联动”工作机制,全力支持法检“两院”依法开展工作,为建设更高水平法治山东贡献菏泽力量。

聚民意 汇民智 献良策

省十四届人大三次会议期间菏泽代表团 提交议案11件、建议80件

本报讯(记者 张啸)连日来,出席省十四届人大三次会议的菏泽代表团代表认真履职,积极向大会提交议案建议,为奋力谱写中国式现代化山东篇章积极建言献策。截至1月23日,菏泽代表团共向大会提交议案11件、建议80件,其中代表所提议案数量创历史新高。

会议期间,菏泽代表团全体代表以饱满的政治热情,依法履行代表职责,在前期深入调研、广泛论证的基础上,找准需要省里支持的事项,提出了案由翔实、案据充分、方案明确、具有可操作性的议案建议。

履职尽责勇担当,服务大局促发展。

立足我市实际,传递社情民意。代表提出的议案建议内容丰富,主题突出,涉及经济社会发展的方方面面,关乎人民群众切身利益。每一条议案建议都是代表深入基层、倾听民声、反映民意的具体体现,充分展现了代表心系群众、关注发展的责任担当和履职能力。



1月22日,鲁西新区沈药合泽药业30亿支高端注射剂项目建设现场,工人正在安装通风设备。据了解,该项目总投资28亿元,建成后,将成为全国单厂产能最大、品种规格最齐全的高端注射剂生产基地,预计年销售收入可达30亿元,利税总额5亿元,提供就业岗位800余个。

记者 李保珠 摄

重点项目巡礼

高端注射剂项目建设快速推进

投资兴业“沃土”绽放产业发展“繁花”——

一次“意料之外”的“嫁接”合作

招商引资是地方产业发展的“源头活水”,是经济高质量发展的重要动力引擎;优化营商环境是培育和激发市场主体活力、增强发展内生动力、提升竞争力的关键之举。

近年来,菏泽招商引资的力度如何?营商环境是否持续优化?省人大代表、山东天厚新材料科技有限公司董事长曾庆熙口中“意料之外”的合作,足以见证菏泽高质量发展的成效。

作为一名企业家代表,曾庆熙对省政府工作报告中提到的重点产业发展、绿色低碳转型、优化营商环境等重要部署格外关注。“特别是报告提出,深化民营经济发展支持机制改革,使广大企业家放心投资、安心创业、舒心发展等内容,极大提振了我们民营企业的信心。”1月23日,曾庆熙告诉记者。

菏泽创新“嫁接”招商新模式,在对接外地客商时,邀请相关联的本地企业参加,不

仅提高了洽谈专业性和项目落地成功率,还让中小企业有机会接触到相关领域的头部企业,更好地帮助本地企业快速成长。山东天厚新材料科技有限公司正是这种招商模式的亲历者、受益者。

“2023年4月,菏泽在与厦门海辰对接储能项目时,我有幸被邀请,作为企业代表参加。经过深入交流,发现我们的超薄隔膜、磁控溅射等技术,恰好可以帮助厦门海辰重启复合集流体项目。”曾庆熙说,“他们有应用场景,我们有技术积累,双方一拍即合,当即决定在定陶联合成立华擎科技新材料有限公司,筹建复合集流体项目。”

“这次合作,可以说双方都没有想到,厦门海辰没想到我们有他们急需的技术,我们更没想到能够与厦门海辰这种全球新能源500强企业合作,成为他们产业链的重要一环。”提及此事,曾庆熙依旧难掩喜悦。

对曾庆熙而言,这是一个“意料之外”的项目,但菏泽市和定陶区极为重视,在手续办理、融资贷款、市场拓展等方面,帮助其想办法、找出路,全力解决各种问题,推动全省第一条复合集流体生产线当年建设、当年投产。

对于优质项目、企业,既要招得来,更要留得住,还要发展好。2008年,曾庆熙从湘潭大学毕业,与几名同学在济南成立了一家青年创业公司。2020年,响应菏泽“归雁兴菏”行动号召,在定陶区创立了天厚新材料产业园。“归雁”的身影,见证着一场人才返乡与城市发展的“双向奔赴”。

在市委、市政府的关心支持下,企业不断发展壮大,已成长为导电布细分领域领军企业,主营产品市场占有率达35%以上,是苹果、华为、京东方、小米等众多头部企业的重要供货商,多项核心技术打

破国外垄断、填补国内空白,先后被评为国家级专精特新“小巨人”企业、省制造业单项冠军、省高端品牌重点培育企业。

打造投资兴业“沃土”,绽放经济发展“繁花”。得益于菏泽各级各部门对企业不遗余力地扶持,曾庆熙一直积极参与以商招商活动,主动介绍合作伙伴来这里投资。通过天厚新材料园区的超薄膜柔性织物项目,帮助引进了华泽高端智能制造产业园,华泽高端智能制造产业园又引进了循环经济产业园,达到了“引进一个、带来一批、聚集一群”的效果。

“菏泽各级各部门积极落实不断健全民营经济支持机制的要求,提供‘参谋式、伙伴式’服务,让本地企业深度参与招商活动,我们企业才得以做大做强,也能更好回馈地方经济发展。”曾庆熙告诉记者。

记者 张啸



依法履职提质增效

1月23日,在省十四届人大三次会议菏泽代表团全体会议后,省人大代表菏泽第一小组结合审议省政府工作报告,就2025年的小组活动计划进行研究商议。

记者 张啸 摄